
MAISTO TECHNOLOGIJOS STUDIJŲ PROGRAMOS BAIGIAMOJO KURSO STUDENTŲ 

APKLAUSA APIE STUDIJŲ PROGRAMĄ  

 

 

Vykdymo laikas - apklausa buvo vykdoma per VK e-apklausų sistemą Lime Survey 2025 m. gegužės - 

birželio mėn. 

Tikslas - ištirti studijų programos Maisto technologija baigiamojo kurso studentų požiūrį į studijas ir 

profesinės veiklos perspektyvas. 

Trumpas klausimyno pristatymas. Studentai vertino kiek sutinka ar nesutinka su pateiktais teiginiais 

skalėje nuo 1 iki 5,  kur 5 reiškia visiškai sutinku, 1 – visiškai nesutinku ir atsakė į atviro tipo klausimus.  

Tyrimo metodas, tyrimo instrumentas: anketinė apklausa ir jos analizė. 

Apklausos rezultatų pristatymas. Apklausoje dalyvavo 5 Maisto technologija studijų programos 

baigiamojo kurso MT22, MT22S grupių studentai. 

Tyrimo rezultatai rodo, kad visi studijų programos Maisto technologija studentai baigiamajame kurse dirbo, 

iš jų 60 proc. dirbo pagal studijų programą, 40 proc. - dirbo darbą, nesusijusį su studijų programa. Daugiau 

nei pusę studentų (60 proc.), vertindami studijas pažymėjo, kad jos atitiko jų lūkesčius,  įgytos žinios ir 

įgūdžiai yra paklausūs darbo rinkoje. Tiek pat nurodė, kad auditorijos buvo pritaikytos studijų programai 

įgyvendinti. Dauguma (80 proc.) apklaustųjų sutinka, kad dalykų dėstymo eiliškumas semestruose buvo 

nuoseklus ir logiškas. 

Didžioji dalis (80 proc.) apklaustųjų mano, kad studijų metu atliktos praktikos buvo naudingos ir kad turėjo 

galimybę dalyvauti mokslinėje/meninėje veikloje. Visi studentai pritarė, kad studijų metu turėjo galimybę 

išvykti į užsienį (studijuoti, atlikti praktiką ar dalyvauti projektinėje veikloje). 

Daugiau nei pusę apklaustųjų (60 proc.) nurodė, kad studijų metu dėstytojų ir studentų bendravimas buvo 

pagrįstas abipuse pagarba. Daugiau nei pusę (60 proc.) apklaustųjų pritarė, kad studijų metu juos tenkino 

Kolegijos bibliotekoje/ skaitykloje pasiūlyta prieiga prie informacijos šaltinių ar studijoms skirta literatūra. 

Studentai po studijų baigimo jaučiasi pakankamai (60 proc.) arba vidutiniškai (40 proc.) pasiruošę 

profesinei karjerai. Studentams pasitikėjimą savimi suteikia studijų metu įgytos kompetencijos (pažymėjo 

100 proc. apklaustųjų): gebėjimas kritiškai mąstyti, bendrauti ir bendradarbiauti, savarankiškumas ir 

organizuotumas, gebėjimas pozityviai priimti užduotis ir įsitraukti į darbą. Dauguma (80 proc.) apklaustųjų 

studentų laiko save kūrybiškais (sugebėtų generuoti idėjas), jaučiasi atviri pokyčiams (turi norą toliau 

tobulėti) bei atsakingi už savo veiksmus. Teigia, kad mokėtų reprezentuoti save ir pristatyti savo darbo 

rezultatus, gebėtų valdyti konfliktines situacijas ir yra pasiruošę spręsti iškylančias problemas. 

Mažiau nei pusę studentų (40 proc.) visiškai sutiko, kad atlikdami savarankiškas užduotis, galėjo naudotis 

specialia įranga, laboratorijomis ir kitomis patalpomis. Rengiant baigiamąjį darbą kaip pagrindinį trikdį 

studentai paminėjo laiko trūkumą. 

Studentai įrašė pastebėjimus, kas galėtų būti studijų programoje įtraukta: siūloma labiau koncentruotis į 

dalykus susijusius su praktine, gamybine veikla, inovacinius dalykus, galėtų būti daugiau laiko skirta 

darbams laboratorijoje, baigiamojo darbo rašymui, dalykams apie darbo teisę, raštvedybai, temai apie 

bendravimą su klientais. Studentai siūlė mažiau skirti laiko Chemijos dalykui ir kai kurių modulių (pvz.: 

Maisto dizainas) temoms.  

Studijų programą Maisto technologija rekomenduotų rinktis draugams, kolegoms ir pažįstamiems 80 proc. 

apklausoje dalyvavusių studentų. 

 

Apibendrinimas: 

Tyrimo rezultatai rodo, kad studijų programa Maisto technologija studentų vertinama teigiamai ir atitiko jų 

lūkesčius, o įgytos žinios ir įgūdžiai yra paklausūs darbo rinkoje. Dauguma (80 proc.) apklaustųjų sutinka, 



kad dalykų dėstymo eiliškumas semestruose buvo nuoseklus ir logiškas, o studijų metu atliktos praktikos 

buvo naudingos, studentai turėjo galimybę dalyvauti mokslo taikomojoje - eksperimentinėje veikloje. Visi 

studentai pritarė, kad studijų metu turėjo galimybę išvykti į užsienį (studijuoti, atlikti praktiką ar dalyvauti 

projektinėje veikloje). 100 proc. apklaustų studentų teigė, kad pasitikėjimą savimi suteikia studijų metu 

įgytos kompetencijos, gebėjimas kritiškai mąstyti, bendrauti ir bendradarbiauti, savarankiškumas ir 

organizuotumas, gebėjimas pozityviai priimti užduotis ir įsitraukti į darbą. Apklausos rezultatai aptarti 

katedroje, paskelbti studentams fakulteto tinklalapyje, bus panaudoti fakulteto ir studijų programos 

savianalizei rengti. 

  
 


